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Referat af områdebestyrelsesmøde 29. november 2023                                                                                               
 
Deltagere: Lasse, Stine, Duygu, Mette, Kristina, Casper, Katrine, Esma 
Afbud: Jonas, Dendie, Sarah 
Referent: Esma 
 
 
Velkomst og orientering v. Casper 
 
Onboarding af nye bestyrelsesmedlemmer 
Onboarding 14. november gik rigtigt godt med et flot fremmøde. De nye bestyrelsesmedlemmer 
gav udtryk for, at det giver god mening at blive introduceret til bestyrelsesarbejdet før deltagelsen i 
det første bestyrelsesmøde.  

                                                      
Cykelindsatser i Kokkedal 
Bestyrelsen havde besøg af Helle Riis, kommunens grønne mobilitetsmedarbejder, som arbejder 
med trafiksikkerhed for børn og unge. Helle præsenterede baggrunden for cykelindsatserne i 
Fredensborg Kommune. 
Indtil nu er det kun indsatserne i Børneengen og på Græstedgård, som er gennemført. Forløbet i 
Ådalen og Fasangården blev aflyst da instruktørerne var syge, så de får nye datoer til næste år. 
Der er et ønske fra husene om deltagelse igen senere, hvis der bliver mulighed for det  
Tilbagemeldinger til Helle:  
Forløbet kunne evt. strække sig over længere tid, hvor instruktørerne kunne sætte i gang og 
pædagogerne arbejde videre gennem en uge. Evt. kunne uge 8, 18 eller 38 have særligt fokus på 
at komme op på cyklen.  
Vi kunne lave vores eget Tour de Kokkedal.     
 
Kommunen vil gerne forbedre mulighederne for at cykle rundt i kommunen og ønsker at vide, hvor 
borgerne ser behov for reparation af eksisterende cykelstier og etablering af nye. Bestyrelsen kan 
hjælpe med at undersøge dette. 
Forslag fra bestyrelsen: 
Trafikplanlæggerne kunne stå med en kaffevogn og uddele cykelreflekser til børnene foran husene 
og samtidigt invitere til dialog. Der kunne ophænges plakater med QR kode, så man kom direkte 
ind, hvor man kunne give besked omkring cykelforhold. Der kunne arrangeres et event på 
Bølgepladsen med kaffe og høj musik, som også kunne tiltrække forældre til dialog.   
Uge 18 kunne være en fokus uge, hvor vi samlede forskellige indsatser. 
 
Områdelederens årsberetning v. Kristina 
Kristina orienterede om økonomien, hvor vores hårde opbremsning i forbruget i 2023 har betydet, 
at vi har fået rettet økonomien op og ikke som frygtet skal gå ind i 2024 med et underskud.  
Vi har lavet et stort fælles indkøb af materialer til kreative aktiviteter til alle huse for de 
forsikringspenge, vi havde stående fra branden på Broengen i 2022. 
 
Kristina orienterede om medarbejdersituationen. Vi har en medarbejder, der skal på barsel, og to 
medarbejdere stopper for at gå på pension; en i Ådalen og en i Fasangården i maj 2024.  
Lige nu har vi et stillingsopslag ude, hvor vi søger en pædagog til Fasangårdens børnehave.   
Den 4. december arbejder de daglige ledere, MED-udvalget og medarbejderrepræsentanter fra 
alle huse med næste fase af den toårige årsplan for 2023-2024. Vi skal arbejde med bogen For 
klam til et kram i 2024, og årets udflugtsmål bliver Eksperimentariet, som vi har købt årskort til. 
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Fejring af fødselsdage – endelig beslutning og kommunikationsplan v. Esma 
Esma præsenterede BHK’s nye fødselsdagspædagogik (se bilag) samt planen for kommunikation 
til øvrige forældre. Fødselsdagspædagogikken træder i kraft 1. februar 2024, så der er tid til at 
kommunikere ud til medarbejdere og øvrige forældre. Vi planlægger en happening, hvor de daglige 
ledere står foran husene. En enig bestyrelse vedtog planen.  
Ismail havde spørgsmål til det at fejre fødselsdage i hjemmet ift. evt. konflikter eller andet, som 
kunne opstå. Vi åbnede ikke op for den snak, men besluttede at evaluere i starten af 2025. 
 
Dialogmøde november 
Casper deltager i planlægning af det næste dialogmøde i foråret 2024. Temaet er børn og 
skærme. Bestyrelsen har et ønske om et oplæg fra Børns Vilkår svarende til det, vi har haft i 
Kokkedal, eller evt. et oplæg om skærmes sensoriske betydning.  
Ift. mødeformen ønsker bestyrelsen, at dagtilbud og skoler sidder hver for sig ved dialogmøderne, 
og at der lægges op til drøftelser ift. eget område – gerne med en politiker ved bordet.  
Bestyrelsen peger på et behov for, at der bliver samlet op på drøftelserne i slutningen af mødet 
med besked om, hvordan hovedpointer vil blive taget op til videre drøftelse i Børne- og Skole 
udvalget.  
Kristina fortalte, at Kamilla og Lajla deltager på et bestyrelsesmøde i foråret 2024 med et oplæg 
om brug af skærme med pædagogiske overvejelser set i lyset af efterårets udmeldinger om børn 
og skærme.  

 
Danmarks indsamlingen 
DR Børn er afsender på Børnenes Danmarks Indsamling, som finder sted i perioden 8. januar - 3. 
februar 2024. Der samles ind til fejl- og underernærede børn i Uganda. Novo Nordisk Fonden 
donerer 20 kr. pr. km, børnene går i perioden. 
Kamilla har lavet et stort kort med en ruteplan, hvor stuerne kan tegne ind, hvilke ruter, de har 
gået. Målet er, at børnene kommer hele Kokkedal rundt i løbet af perioden. Alle stuer/ 
børnegrupper får diplomer for deres deltagelse og bidrag til indsamlingen. 
Den 31. januar laver vi et afslutningsarrangement for børn, forældre og søskende. For 25 kr. kan 
man tilmelde sig en gåtur fra eget hus og op til Det grønne værksted. De daglige ledere fører an på 
gåturen. Vi slutter af med servering af enten varm kakao eller suppe.  
Flere fra bestyrelsen vil gerne hjælpe med det praktiske på selve dagen. Stine tilbød at lave en 
plakat. Kristina får Kamilla til at kontakte Stine for nærmere aftale.  
Kristina orienterer DR om arrangementet og håber, at de vil give os medieopmærksomhed. 

 
Lukkedage og sampasning i 2024 
Bestyrelsen besluttede, at i 2024 holder BHK lukket i uge 29, 30 og 42 samt den 5/6, 24/12 og 
31/12. 
Vi har nødpasning på den indeklemte fredag efter Kr. Himmelfart 10/5, som er en erstatningsfridag 
til medarbejdere for deres deltagelse på arbejdslørdagen den 4/5. 
Børnehusene Kokkedal afvikler sampasning den 23/12, 27/12 og 30/12. 
Bestyrelsen kommenterede, at det ikke gør det attraktivt som børnefamilie at bosætte sig i 
Fredensborg Kommune, når der er så meget fastlagt ferielukning. Det harmonerer ikke med 
kommunens ønske om at være en attraktiv bosætningskommune.   
 
Eventuelt 
Bestyrelsen ønsker at donere skohorn til alle husene og vil efterlyse donationer af skohorn, så det 
bliver nemmere at få sine sko af og på i den skofri periode. 
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Forældrerepræsentanterne efterlyste flere hjemmesko i indgangspartierne i husene. Kristina 
opfordrede til, at forældrene tager fat i den daglige leder, hvis der mangler sko.  
 
Der var en tilbagemelding om en meget positiv oplevelse i Ådalen, hvor Sidsel ifm. en 
medarbejders langtidssygemelding gik i dialog med bestyrelsesrepræsentanten om de forskellige 
muligheder for stuen. 
 
Der blev delt forskellige mindre gode oplevelser omkring Kokkedal Skole. Kristina opfordrede til at 
gå direkte til Kristine, som er skoleleder. Vi aftalte at invitere Kristine til et møde i 
Områdebestyrelsen i foråret 2024 for at gå i dialog og forebygge, at der opstår dårlige fortællinger 
om skolen.  
 
 


